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Protokoll Elternbeiratssitzung 8.11.2023 
Zeit: 19:00 – 22.00 Uhr  
Raum: Aula Marie-Curie-Gymnasium  
Teilnehmer: Elternvertreter (Teilnehmerliste), ab 19:30 Uhr mit Herrn Merkel und Herrn Beck 
Elternbeirat des Marie-Curie-Gymnasiums  
 
 Eröffnung und Begrüßung durch Elternbeiratsvorsitzende. 

 
 Annahme des Protokolls vom 10. Mai 2023: Protokoll wird angenommen. 

 
 Entlastung des Vorstands: Der Vorstand wird einsƟmmig entlastet. 

 
 Bericht aus der Arbeit der Elternbeiratsvorsitzenden: 

 
Bisher ruhiger Schulstart. 
 
Alle 2 Wochen finden Treffen mit der Schulleitung staƩ. 
 
Thema psychische Gesundheit der Kinder nach Corona: Hier hat ein Gespräch mit den 
Schulsozialarbeiterinnen staƩgefunden. Sie werden zur nächsten Sitzung im Mai 
eingeladen, um zu berichten, was die aktuellen Themen der Schüler und Schülerinnen in 
diesem Schuljahr an unserer Schule sind. Es soll keine allgemeine PräsentaƟon über die 
Arbeit der Schulsozialarbeiterinnen an unserer Schule sein. 
 

 Der Vorstand wird einsƟmmig wiedergewählt und setzt sich wie folgt zusammen: 
Gabriele Raue (Vorsitzende)  
Sonja Paschek (1. Stellv. Vorsitzende)  
Kirsten Veil  (2. Stellv. Vorsitzende)  
Claudia Neuwöhner (3. Stellv. Vorsitzende)  
KassenwärƟn ist weiterhin Inge Walz 
 

 Die Schulkonferenz findet zweimal im Jahr staƩ. Sie ist formal das höchste Gremium zur 
Entscheidungsfindung an der Schule. Den Vorsitz dieses Gremiums hat der Schulleiter 
Herr Merkel inne, die Stellvertretung liegt bei Frau Raue. Des Weiteren wohnen der 
Konferenz jeweils drei gewählte Eltern-, Schüler*innen- und Lehrer*innen-Vertreter bei.  
Eine Übersicht findet sich auf dem GeschäŌsverteilungsplan auf der MCG-Homepage 
unter „Infos & Termine“ im Kasten „Verfahren & Schulleitung“. 
 

Eltern in der Schulkonferenz Stellvertreter:innen 
Frau Gabriele Raue (stellv. Vorsitz) Frau Sonja Paschek 
Frau KeƩler Frau Lechner 
Frau Riedle Herr Fischer 
Frau Bacher-Winterhalter Frau OƩeni 
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 Begrüßung der Schulleitung und Bericht und InformaƟonen der Schulleitung: 
 

Sanierung des Dachs bei laufendem Schulbetrieb ist manchmal schwierig, da die 
Arbeiten teilweise sehr laut sind; Durchführung der Arbeiten ist oŌ weƩerabhängig usw. 
Der Bauunternehmer wurde aufgefordert, die Arbeiten wenn möglich so zu organisieren, 
dass der Unterricht möglichst wenig gestört wird. Diese Baustelle hat im Übrigen nichts 
zu tun mit der Sanierung der Klassenräume. 
 
Sporthallensanierung ist abgeschlossen, letzte Mängel sollen behoben werden. 
 
Neuer SƟllarbeitsraum: Hier muss noch an der Einhaltung der Regeln gearbeitet werden. 
 
Jubiläum 50 Jahre Schulzentrum Kirchzarten: Es soll eine Feier vor allem für Schüler und 
Schülerinnen veranstaltet werden.  
Am 21. Juni 24 gibt es ein Konzert mit Programm vor allem für Ensembles wie bspw. dem 
Eltern-Lehrer-Chor (ähnlich wie Musik macht Schule) dazu gibt es später weitere Infos. 
Die Eltern sind herzlich eingeladen mitzumachen.  
Am 18. Juli 24 ist ein Hock (auch für Alumni) mit Essen, Trinken und Live-Bands geplant. 
VormiƩags wird kein normaler Unterricht staƪinden, es sollen verschiedene Workshops 
angeboten werden für alle Schüler und Schülerinnen des Schulzentrums. In den 
kommenden 3 Wochen wir ein Brainstorming-Termin staƪinden. Interessierte Eltern sind 
herzlich eingeladen. Vor allem auch Eltern, die einen Workshop anbieten können oder 
eine Workshopidee haben. Weitere Infos folgen. 
 
Digitalisierung: Die 10. Klassen und K1 haben iPads bekommen. Im Juni 24 soll eine 
weitere Tranche an Geräten vom Landratsamt kommen, diese sind für die 9. Klässler 
geplant. Zudem sind 6 Klassenräume seit den Herbsƞerien mit digitalen Tafeln 
ausgestaƩet. 
 
Online-Plaƪormen 5. Und 6. Klassen - Anscheinend gibt es viele Plaƪormen, die man 
im Auge behalten muss. Es würde mehr Sinn machen, alles in eine Plaƪorm zu 
integrieren, und die Kinder könnten auch eigene MCG-E-Mail-Adressen bekommen 
(offen). Hier ist die Übung des Umgangs mit den Tools wichƟg.  
 
Schüleraustausch Lyon für 5er und 6er noch unklar, Herr Merkel gibt Bescheid, ob dieser 
staƪinden kann. 
 
Austausch mit England Klasse 8: Es handelt sich eigentlich nicht um einen Austausch, 
sondern um ein "Treffen" der Briefpartner. Derzeit übersteigt die Anzahl der Kinder, die 
gerne teilnehmen würden, die maximal mögliche Anzahl an Teilnehmern. Nicht alle 
Kinder mit Briefpartner können teilnehmen. Wunsch nach mehr Transparenz über 
Auswahlkriterien. 
 
Skifreizeit Klasse 7: geteilte Meinungen in der ElternschaŌ.  
AlternaƟvideen: FreitagnachmiƩag anstaƩ Lager? Langlauf als „ökologische“ AlternaƟve? 
Als unglücklich wurde empfunden, dass am Info-Elternabend keinerlei Diskussion zum 
Skilager zugelassen wurde. In der LehrerschaŌ gab es eine AbsƟmmung pro Skilager. 
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Handynutzung im Unterreicht: 
- Problem in den 8. Klassen 
- Sensibilisierung der Lehrer durch die Schulleitung: Durchsetzung der Handyregeln 

 
Uhrenproblem: falsche Uhrzeiten oder keine Uhr 
- Ziel/Wunsch: funkƟonierende Uhr in jedem Klassenzimmer. Das ist laut Schulleitung 
kaum möglich, da diese immer wieder geklaut werden oder kapuƩ gehen. 
 
Schwimmen in Kl 10 (gab es bisher noch nie) 
Leider keine Badkapazitäten, keine Möglichkeit. 
Schwimmen ist im Leistungsfach Sport angeboten, muss aber nicht genommen werden. 
 
Ab Klasse 8 Volleyball AG (FreitagnachmiƩag 15:45 – 17:15 Uhr) ist schulübergreifend. 
 
Zweiter Wasserspender ist geplant und wird demnächst neben dem Lehrerzimmer 
errichtet. 
 


